中南财经政法大学二○一二级研究生入学须知
 

各位2012级研究生新同学：
欢迎你即将进入中南财经政法大学学习！为帮助你顺利入学，现将有关入学报到注意事项通知你，请按下列要求做好入学准备：

1．报到时间：2012年9月4日。提前来校者，请自行解决住宿等事宜。

2．报到地点：中南财经政法大学南湖校区
3．报到方式：新生入学将采取数字化迎新方式。入学通知书和随寄的中国银行长城卡上贴有条形码，供报到办理手续时使用，请妥善保管并保持条形码的完整和整洁。

4．组织关系转移：新生是中共党员的，报到时须持有县级以上党组织部门出具的组织介绍信（湖北省内党员直接转往中共中南财经政法大学委员会组织部，其它省份党员转往湖北省高校工委）。如果档案、工资关系（指委培生和在职定向生）不转入我校者，不用接转党组织关系，新生在档案所在单位参加组织生活。新生若是共青团员的，报到时须持有基层团委的组织介绍信、团员证和团员档案。

5．户口迁移：若需办理户口转移手续，必须持原户籍所在地派出所签发全国统一印制的防伪《户口迁移证》。户口迁移证上的姓名、出生日期等有关内容须与录取通知书和档案一致，否则无法办理入户手续。户口迁入地址统一填写：湖北省武汉市中南财经政法大学。户口迁移遵循自愿原则，如果入学当年不办理户口迁移手续，在读期间学校不再为其办理户口迁移手续，且毕业就业时涉及户口迁移问题，由学生自己负责。

6．档案转移：对回原单位工作的委托培养生、在职定向生和MBA、MPA、旅游管理专业学位考生，学习期间不转档案、户口和组织关系，并在原单位享受原工资、福利等待遇，其它同学都必须将档案转移至我校。

7．学制和学费：硕士研究生实行以3年为基础2-5年的弹性学制，博士研究生实行以3年为基础3-8年的弹性学制。

⑴学费：硕士研究生学费每生每年一万元，共计叁万元，博士研究生学费每生每年一万肆仟元，共计四万贰仟元。档案到达学校且全脱产博士生、少数民族骨干计划生全免学费；硕士生以入学考试综合成绩（初试+复试）为依据，按学院排序，前65%全免学费（含推荐免试生），35%交半额学费（含调剂录取生），即5000元整。具体交费金额，请于报到前登录迎新系统查询。应缴纳学费研究生须在入学报到时交齐第一学年应缴纳学费，否则不能办理新生入学报到注册等手续。
⑵住宿费：硕士1200元/年、博士1500元/年。报到时由学校统一安排住房，并根据房源适当调整标准。

⑶入户工本费：5元/人（此标准为湖北省物价局去年审批标准，最终按湖北省物价局今年审批标准执行。）。新生如需办身份证，由保卫处另行代收工本费并统一办理。

⑷研究生参保费用210元（自愿原则）。其中：社会医保费20元/年度，三年60元（自愿原则，每人每年120元，其中政府补贴100元，个人缴纳20元。不参加者，不享受政府补贴）；商业补充医疗保险费50元/年度，三年150元（按自愿原则，由保险公司收取并出具收据，按保险公司保险责任享受保险服务为：疾病住院赔付、意外伤害赔付、意外伤害医疗赔付、疾病身故或全残赔付）。如学制缩减，可以按年度退保。
8．学费交纳方式：入学缴费有二种方式，具体如下：

①“长城借记卡代扣代缴”
学校委托中国银行为新生办理了一张具有存款、转账、汇兑、消费等多种功能的中国银行长城借记卡。为了资金安全，请按以下要求使用：

A．代扣代缴：请新生在收到借记卡后本人持身份证先到当地中国银行营业网点柜台办理卡激活手续，再按学校要求将应缴纳的相关费用存入或汇入借记卡（如当地无中国银行营业网点，也可到校后办理激活，但只能通过汇款方式办理费用存入，且激活前借记卡不能办理支取或消费，即无法正常使用。）。“长城借记卡”启用时间为8月5日，存款的新生请务必将多于财务部统一收取的费用10元以上【即：学费+住宿费+户口工本费+保险费+生活费10元起】存入卡中。中行将只按学校提供的收费标准于8月20日开始从卡中扣收相关费用（仅限于学校财务部统一收取的费用，余款仍留存卡中由新生支配）。扣收成功后学校会根据中行提供的代收信息开出收据，同时新生可上学校迎新网站freshman.znufe.edu.cn查询缴费信息。

B．向卡中存款的办法为：

您可在当地任何一家银行机构办理电汇至长城借记卡格式如下：

收款人：借记卡卡户姓名

账号：借记卡卡号

开户银行：湖北省武汉市中国银行中南财经政法大学支行

行号：104521003300（本行号为中国银行东湖开发区支行）

C．长城卡借记卡收费标准：每年每卡收年费10元。

D．存款或汇款业务完成后，您会收到一张加盖银行业务公章的回单。请您入学报到时将长城借记卡和银行收款回单随身携带到学校，以此作为查询（账）依据。

E．您的长城借记卡原始密码为以下三种：开户证件号码为18位身份证的，身份证的第12到17位作为原始密码；开户证件号码为15位身份证的，身份证的第9到14位作为原始密码；开户证件号码为其他证件的，证件的后六位作为其原始密码（不足六位前面补零）。

F．请务必妥善保管好长城借记卡，将身份证与长城借记卡分开存放，并记住您的卡号。如果长城借记卡不慎遗失，请先电话（027—95566）挂失，再带本人身份证到中国银行开卡网点补办相关手续。

如果有不清楚的地方，请咨询中行网点：027-88386971或027-88386872。
②刷卡（POS）缴费：中行POS机支持所有银联卡刷卡缴费，新生报到时到学校指定地点刷卡缴费。

特别提醒：请务必按以上二种方式提前将相关费用存入或汇入卡中，学校原则上不再实行现金缴费的方式，但有特殊情况可用现金缴费。

新生到校缴费注册两周后，需要查询学杂费缴费信息，请登录中南财经政法大学网站 http://www.znufe.edu.cn/ ,依次点击管理机构—财务处—学费查询—学费查询—用户登录（登录名为学生学号，初始密码为学生学号）即可查询。
学校发放的中行“长城借记卡”，请在校期间不要注销。若“长城借记行卡”遗失，请到学校中行重新办理新卡，并到财务部收费管理科将新的中行“长城借记卡号”进行修改。
9．助学措施：为帮助家庭经济困难的学生顺利完成学业，学校制定了一系列的助学措施，主要有国家助学贷款及勤工助学。

特别提醒：家庭经济困难的学生也必须缴足第一年的学费才能办理报到注册手续，只有取得学籍后方能办理国家助学贷款等手续。
申请第二年培养费贷款的新生入学时应携带本人身份证及复印件、父母亲身份证复印件、家庭经济困难证明材料(农村户口的新生，由村委会出具证明材料后，加盖乡或镇政府民政部门公章，再加盖县级教育行政部门公章；城市户口的新生，由街道办事处或民政局出具证明后，加盖县（区）级教育行政部门公章)原件等申请助学贷款材料，并可在入学后一月内向学校提出书面申请。经学校审定和中国银行审批后，由银行向符合贷款条件的家庭经济困难的学生提供贷款。学生贷款的相关要求见学生资助网http://xszz.znufe.edu.cn/。

10．乘车：新生乘坐火车、轮船可凭录取通知书购买家庭所在地到武汉的学生优惠票。

11．其他注意事项：
⑴新生报到时均须交验身份证、毕业证、学位证原件。

⑵生活用品全部自理。报到时须准备10张免冠正面1寸黑白或彩色照片备用。考前系在职人员者，须自带工资关系（在职考生有社会保险、住房公积金关系的请与原单位解决，学校不受理此项管理）。
⑶为合理调配房源，新生可自由选择是否在校住宿。如确定不在校内住宿，请于8月20日前将本人的姓名、身份证号码、所属学院、专业等信息通过电子邮件发送至sujiaozhongxin@sina.cn，宿教中心联系电话：027-88386835。住校新生不必发此邮件。新生可自带行李和生活用品，不愿携带行李者，后勤集团在新生报到现场按招标价格出售全套生活用品。
⑷新生进校后，学校将对入学资格和身体异常者进行复查，合格者方能取得学籍。

⑸少数民族高层次骨干人才研究生的相关要求见定向培养协议书。少数民族骨干计划硕士生第一年直接到西南大学（具体报到程序请于7月份登陆研究生院网站查看）培训一年，第二年来我校入学报到。非在职少数民族骨干计划硕士、博士研究生需将档案转入学校。硕士生学生学费由国家承担，但在校学习期间(含基础培训)住宿费、生活费自理。

⑹请新生于2012年8月中下旬留意登陆我校研究生院网页查看新生报到、选课、教学分班等相关事宜。
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